

景区、线路都“傍上”低碳 安徽旅游刮起“低碳风”

低碳景区的黄山“样本”

安徽景区有了自己的低碳“样本”。据了解,今年初首批“全国低碳旅游实验区”出炉,经“生态景区中国行活动组委会”专家评审委员会综合评审,我省黄山景区成功入围,成为我省第一个“低碳旅游景区”。

据了解,“低碳旅游实验区”的遴选标准,包括“生态资源、低碳行动、运营管理”等三类共19项内容,所选择的实验对象涵盖旅游目的地(市、县)、风景名胜、旅游度假区、自然保护区、生态旅游区、特色旅游乡镇、主题公园、森林公园等各类涉及大众旅游参观的单位。

“良好的生态环境是低碳旅游发展的基础,保护生态环境是低碳旅游的核心内容,也是低碳旅游有别于其他旅游方式的主要特征。”中华环保联合会副秘书长曾晓东诠释了低碳旅游的内涵。

记者从旅游部门了解到,每个景区内都会有很多产业,要打造真正的低碳景区,推动这些产业节能减排至关重要。

市民“低碳出行”更省心

乘飞机出行时尽量少带行李、不驾驶大排量汽车远距离出游、拼车出行……随着低碳观念的普及,一种新的旅游方式悄然兴起。

市民李先生是合肥一家外贸公司负责人,端午小长假前夕,他与几个好友准备带家人分别驾车一起到郊外旅游,感觉各自开车有些浪费,既费油又影响环境。后来他们合租了一辆中巴车,十几口人乘一辆车,而且还不用担心途中安全。李先生表示,他们这样做可以减少二氧化碳的排放量,自己也节省了费用,利人利己,很有意义。

另据了解,今年以来,类似李先生这样选择租车、拼车自驾游的市民逐渐增多。



随着低碳观念的日趋普及,我省旅游业也刮起一股“低碳风”。不仅是首批“全国低碳旅游实验区”中出现了安徽景区的身影,就连市民出行也越来越青睐“低碳游”,不过省城旅行社表示,低碳旅游刚刚兴起,旅行社将其作为主打产品推广仍需要时日。

旅行社全面推广尚需时日

不过记者在采访中也了解到,一些正在旅行社咨询线路、计划出游的游客,对于“低碳旅游”表示还不太了解。

一位旅行社资深人士表示,虽然多数人还不太了解“低碳旅游”的具体内容,但很多游客已渐渐明白环保的重要性。她介绍说,旅行社专门设计的“低碳旅游”产品恐怕暂时还难以全面推广,因为“低碳旅游”很多时候不只是代表节能环保,还可能产生额外费用。就拿交通工具来说,到了景区后,如果旅行团放弃乘坐大巴而改乘景区提供的电瓶车,无疑更“低碳”,但电瓶车的费用显然比大巴高,会摊派到游客身上,只怕游客未必心甘情愿地埋单。

记者就此采访时多数市民表示,如果旅行社推出“低碳旅游”产品,可能会关注并尝试,但如果需要额外付费的话,就要认真考虑一下。还有一部分市民则直接表态:如果收费比普通旅行团高,肯定会放弃参加“低碳团”。业内人士预测,全面推进“低碳旅游”尚需时日。

链接:低碳旅游,是指在旅游活动中,旅游者尽量降低二氧化碳排放量,是环保旅游的深层次表现。低碳旅游包含了政府与旅行社机构推出的相关环保低碳政策与低碳旅游线路、个人出行中携带环保行李、住环保旅馆、选择二氧化碳排放较低的交通工具体甚至是自行车与徒步等内容。

记者 董艳芬

太极洞
华东第一洞
国家AAAA级旅游风景区
天下四绝之一
洞中黄山

石佛山 天子湖
中国绿茶之乡
中国毛竹之乡
国家AAA级旅游风景区

太极洞 石佛山 天子湖 二日游

268 元/人

0551-2828571 2828573 18955111717

太极洞景区

有“东南第一洞”的美誉,坐落在安徽广德县境内,明代大文学家冯梦龙把太极洞誉为“天下四绝”之一,2001被评为国家AAAA级风景区。是中国有名的道教道场之一。

石佛山·天子湖景区

位于郎溪县南端,地处中国绿茶之乡宣城郎溪县姚村乡。景区山水相依,石佛山为地藏菩萨道场之一,这里是华东怪石大观园、天下第一奇石——风动石、天然巨型石佛群、华东最长的竹海索道;这里是苏浙皖边界地区的佛教中心,有中国最大的水写“天”字造型湖,还有最新颖刺激的湖中亲水项目“天子飞筏”

王潮歌 樊跃 张靓颖

总导演: 张艺谋 王潮歌 樊跃
编曲/作曲: 喜多郎 演唱: 张靓颖

都市山水实景演出

印象西湖

印象西湖原声音乐荣获第52届全球音乐大奖格莱美提名
中国唯一获提名的NEWAGE系列作品

[订票热线] 86-571-87962222 推荐线路: 杭州《印象西湖》、西溪湿地、西湖、皮革城2日 228元/人 品质游: 468元/人 同业咨询: 0551-5631623 全市各大旅行社均可报名